

Сталинский путь

Цена номера 5 коп.
СРЕДА
10
АВГУСТА
1938 г.
№ 74 (611)
—
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райсполкома, Иркутской области

Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7-8 миллиардов пудов зерна".
(Из постановления Совнаркома Союза ССР, об уборке урожая 1938 г.)

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик показали исключительную организованность, высокую политическую сознательность и активность трудящихся нашей родины. Во всех одиннадцати союзных и двадцати двух автономных республиках на выборах полностью победил сталинский блок коммунистов и беспартийных. Счастливым советский народ еще раз продемонстрировал свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, свою беспредельную любовь к вождю и учителю всех трудящихся товарищу Сталину.

Во время избирательной кампании велась большая массово-политическая работа на предприятиях, в совхозах и колхозах и на избирательных участках по месту жительства избирателей. Агитаторы, доверенные лица, партийные и непартийные большевистские знакомцы трудящихся с важнейшими вопросами между-родного и внутреннего положения. Коммунистическая пропаганда проникла в самые глухие и отдаленные уголки нашей необъятной родины.

В этой гигантской политической кампании были использованы многочисленные формы агитации. Широко распространялась политическая литература. Массовые митинги, собрания и беседы помогали избирателям лучше узнать своих депутатов и ознакомиться с важнейшими итогами социалистического строительства. Радио кино, театры, клубы, избы-читальни, экскурсия, художественная самодеятельность—все было подчинено задачам избирательной кампании. Множество агитпунктов вели энергичную разъяснительную работу среди избирателей. На избирательных участках издавались стенгазеты. Наши пар-

тийные организации ближе познакомились и связались с широкими слоями населения.

Во время избирательной кампании на местах выявились новые прекрасные активисты, раньше находившиеся в тени. Армия партийных и непартийных большевиков еще более возросла. Это можно видеть на примере любого района, в том числе и нашего.

Успехи, достигнутые нами во время избирательной кампании, ставят перед нами новые задачи. Партийные организации обязаны исходить из того неопровержимого факта, что политическая активность, трудящихся возросла, что они предъявляют огромный и все растущий спрос на хорошую политическую информацию, на интересные беседы, на живой доклад и т. д. Наш долг—удовлетворить эти запросы, повысить качество агитации и пропаганды в масштабах, отнюдь не допуская ни малейшего их ослабления.

Некоторые организации после выборов в Верховный Совет СССР свернули было массово-политическую работу. Эти ошибки никоим образом не должны повторяться. Нельзя допустить свертывания массовой агитационной работы! Надо обязательно сохранять и закрепить на практической работе всех новых активистов агитаторов, которые проявили себя на избирательной кампании.

Исключительно важно повседневно воспитывать новый актив. Организация семинаров и консультации для активистов, методическая помощь им в подборе литературы, выдвижение наиболее способных из них на партийную, советскую и хозяйственную работу—все это должно быть предметом большой заботы партийных руководителей.

Избирательная кампания показала, что мы имеем мно-

гочисленный актив беспартийных товарищей, из среды которого можно отобрать передовых, политически зрелых товарищей, вполне подготовленных для вступления в партию. Строго соблюдая индивидуальный подход при приеме в партию, наша районная партийная организация может пополнить свои ряды за счет стойких, проверенных беспартийных активистов.

Особое внимание следует обратить на политическую агитацию по месту жительства трудящихся. Опыт двух избирательных кампаний показал, как велико значение такой формы связи партии с народом. Ведя повседневную политическую работу на предприятиях, в учреждениях, нужно неустанно налаживать и закреплять агитацию среди трудящихся по месту их жительства.

Политические кружки, организованные в связи с подготовкой к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, нужно сделать постоянно действующими. Доклады и лекции на внутрополитические, международные, антирелигиозные темы, экскурсии и другие формы—все должно быть проведено острым политическим содержанием.

Нужно неуклонно следовать указаниям товарища Сталина—быть тесно связанным с массами, учить их, учиться у них, чутко прислушиваться к их голосу, своевременно реагировать на сигналы, идущие снизу. Нужно учить массы распознавать врагов, овладеть методами борьбы с их подрывной работой. Надо постоянно держать народ в состоянии мобилизационной готовности, чтобы викарие фокусы врагов, никакие пакости жалких остатков разгромленной троцкистско-бухаринской банды шпионов не застали нас врасплох.

председателем сельсовета Матвеевым до 9 августа.

Какую пользу может принести тов. Цедрик колхозу, когда в такой ответственный момент напряженной работы он бросает порученное ему дело и занимается пьянством, не чувствуя ответственности за свою работу.

Райкому партии и райисполкому нужно потребовать ответственность с тов. Цедрика за порученную работу.

Богатов.

Готовятся к комбайновой уборке

Колхозы Покровского сельсовета „Путь к социализму“ и „Страна Советов“ заключили договор социалистического соревнования на проведение уборки урожая в 10-11 дней без потери с хорошим качеством работы и на достаточную, не позднее 1 октября, сдачу зернообстояв госу- дарству и натуроплаты МТС.

Колхоз „Путь к социализму“ первый в районе начал и окончил сеноуборку. По плану надо было провести сенокосшение на 485 га, скошено 516 га, что составляет 132,7 процента. Сено убрано и зааскировано. Заложено силоса 80 тонн, а по плану

нужно 100 тонн, недостающее в ближайшее время будет заложено.

С 3 августа колхоз приступил к уборке урожая. Сей час на полях работает 4 жатки. Идет подготовка полей к комбайновой уборке, оканчиваются края и углы. Комбайнером Захаровым Я. 7 августа проведена проба комбайна на уборке ржи. Комбайн работает хорошо и в ближайшие дни приступит к уборке.

Колхозники берут на себя обязательства завоевать первенство в соревновании с колхозом „Страна Советов“.

П. Ф.

Быстрее завершить сеноуборку

В колхозе „Вторая пятилетка“ затягивается сеноуборка. По плану колхозу надо выкосить 750 га, выкошено на 8 августа, только 620 га. Еще остается до скошено к плану 190 га, а колхоз имеет возможность выкосить гораздо больше. Имеется большой разрыв между кошением и уборкой. Еще остается не сгребенного сена на 154 га, а сметано в зароды только с 335 га. Так-же еще не приступили к закладке силоса. Такое положение не терпимо и ставится под угрозу обеспечение грубыми и сочными кормами скот колхоза и колхозников, а так-же грозит затяжкой уборки урожая.

Все это получается из-за плохой организации труда и слабой трудовой дисциплины в колхозе. На ряду с хорошо работающими колхозниками и колхозницами, как Борков И., Шевцов Г., Непомнящая Е., Сидорова Н., Кошаченкова И. и ряд других, имеются и такие, которые не выходят на работу, как Ермолаева Анна, Игонина Р., Владимиренко М., Сидорова Елена и другие, а хуже всего то члены семей, членов правления не выходят на работу, что в большей степени отражается на труд-дисциплине. Сидорова не выходит на колхозный покос, но она косит сено для своего личного пользования, или колхозница Лавина у ней мало заработано трудодней и она косит сено для себя, а правление на это говорит, что „у ней мало заработано трудодней, так пусть косит себе сено“. Отсюда видно, что вместо пресечения антиколхозных действий со стороны отдельных колхозников, правление колхоза и его председатель Радионов мер не принимают, а это ведет к ослаблению труддисциплины и затяжки сеноуборки.

Кроме того в то время,

когда колхоз еще не выполнял план сеноуборки идет разбазаривание колхозных сенокосов. На его покосах косят сено различные организации как то угольсклад, кирпичный завод, ПЧСТрой, П-Черемховское сельпо, льно и масло заводы и другие, а так же различные лица, как Рудченко А., Неизвестных А., Яковлев и другие. Райзо нужно немедленно прекратить это и привлечь к ответственности не только руководителей колхозов, но и руководителей тех организаций и лиц, которые косят сено на колхозных полях.

Затягивают завершения сеноуборки и другие колхозы в районе как то „Лучи социализма“, „Новый труд“, „Бирюсинский партизан“, „Власть труда“, „Майский“, „Красная гора“, „Новая жизнь“, Тумашевского сельсовета, им Чапаева, „Боевик“, „Новая деревня“, „Красный остров“, „Красная звезда“, „Власть Советов“, „Красный боец“ и другие. Причины затяжки в этих колхозах, так же плохая организация труда и слабая трудовая дисциплина. Многие колхозы района закончили сеноуборку и нужно с них брать пример.

Время не ждет. В колхозах района развертывается массовая уборка урожая. Но в отдельных колхозах, как например „Власть труда“ еще не приступили к уборке, хотя хлеб уже созрел и только потому, что агитация с сеноуборкой.

Правлениям и председателям колхозов необходимо поднять трудовую дисциплину в колхозах обеспечить выход всех колхозников на работу, решительно бороться с антиколхозными действиями отдельных колхозников и мобилизовать всю общественность колхозников на быстрое завершение сеноуборки, одновременно развертывающую уборку урожая.

На колхозных полях

Колхоз „Большевик“ начал уборку урожая 5 августа. Сжато 5,35 га ржи.

Колхоз „Путь Ленина“ приступил к уборке 6 августа. Сжато 15 га ржи.

Начал уборку урожая колхоз „Лучи социализма“ и „Заря социализма“.

Нет ответственности за работу

В начале подготовительных работ к уборке урожая райком партии и райисполком командировали районный актив, для оказания помощи правлениям колхозов в организации труда в колхозах.

В колхоз „Новая деревня“ Тальского сельсовета был послан Цедрик Р. Несмотря на то, что колхоз затянул с сеноуборкой и недостаточно подготовился к уборке урожая, Цедрик Р. 7 августа выехал из колхоза в деревню Покровку, где загулял с



На снимке: Отличник боевой и политической подготовки Н-ской погранзащиты (Западная граница УССР) тов. А. Я. Горчаков в дозоре. Фото Великжанина (Союзфото) „Пресклизше“.

Через день после „мирного“ предложения посла Сигемидцу тов. Литвинову 4 августа сего года, японские войска за озером Хасан открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяже-

лая, стреляла с территории Манчжоу-Го и прекрывала действия японской пехоты, шедшей в наступление против советских войск. Советские войска открыли ответный артиллерийский огонь. После 3—4 часовой артиллерийской дуэли, в результате

которой японская артиллерия была подавлена, советские части при участии советской авиации пошли в контр наступление и очистили нашу территорию от остатков японских войск, заняв прочно наши пограничные пункты. ТАСС.

К столкновениям в районе озера Хасан

Японский посол г. Сигемидцу 7 в о в в посетил Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Литвинова. Воспользовавшись этим случаем товарищ Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последним было сделано от имени японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что как только прекратятся нападения и обстрелы с манчжурской стороны, советская сторона не будет иметь надобности прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновились артиллерийский обстрел, в том числе обстрел из тяжелых орудий, с территории Манчжурии, что вынудило советскую сторону ответить артиллерией и пустить в ход авиацию. Хотя японские атаки были отражены и остатки японских частей вытеснены с советской территории, нельзя не пожалеть о случившемся и невозможности японское правительство ответственность за жертвы с обеих сторон. Товарищ Литвинов отметил, что при применении в столкновениях в районе озера Хасан нельзя говорить о пограничном инциденте, предполагающим стычки между пограничными солдатами. У погранохраны обыкновенно артиллерия не бывает, в данном же случае первое наступление японцев было предпринято с помощью артиллерии. Повидному, имело место попытку захватить в мирное время советскую территорию или даже втянуть Японию в войну с СССР. Отсюда, вся опасность данного столкновения, на которую японскому правительству следует обратить самое серьезное внимание. На замечание г. Сигемидцу, что японские войска занимают только оборонительную позицию, имея обязанность защищать манчжурскую территорию, товарищ Литвинов возразил, что на японскую территорию никто не нападал и наладать не собирался и что японские войска, повидному, имеют странное представление об оборове, если они под этим понимают нападения на советские заставы, артиллерийский обстрел их и занятие линий на советской территории.

положении, в котором их застает соглашение. Вслед за этим, по его мнению, можно будет приступить к созданию комиссий из представителей СССР и Манчжоу-Го, при участии японцев, для определения границы. Товарищ Литвинов указал, что положение на месте может меняться и обе стороны будут стремиться занять наиболее выгодную позицию к моменту соглашения, что означает продолжение военных действий. Во всяком случае, ни какое соглашение, если на советской территории остаются хотя бы незначительная японская воинская часть, не возможно. Сейчас ее нет, но она может там вновь появиться, если принять предложение посла. Если японская сторона гарантирует к определенному времени прекращение нападений на советскую территорию и стрельбы с манчжурской территории, то советская сторона даст такие же гарантии в отношении манчжурской территории.

Г. Сигемидцу долго настаивал на своем предложении о прекращении военных действий на основе создавшегося в определенному моменту фактического положения и затем выдвинул предложение об отводе войск с обеих сторон на определенное расстояние для демаркации границы. Г. Сигемидцу предложил пользоваться „хунчунским соглашением“, так и другими материалами, которые могут находиться у Манчжоу-Го или у Японии.

Товарищ Литвинов сказал, что поскольку японские войска напали на советскую территорию и этим вызвали конфликт, можно было бы приветствовать отвод их подале, во избежании повторных нападений и это было бы дополнительной гарантией. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Демаркация границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предъявлено хунчунское соглашение и только оно и может лечь в основу демаркации, если Манчжоу-Го или Япония не предъявят более позднего соглашения заключенного между Россией и Китаем. Но такого не существует. Не какие другие материалы не могут влиять на определение границы. Товарищ Литвинов резюмировал свое предложение следующим образом. Военные действия прекращаются после того, как обе сто-

роны обяжутся не переходить и не стрелять через определенную линию и отозвать свои войска, если бы такие к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линией признается граница, показанная на карте, приложенной к хунчунскому соглашению и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию. По наступлении спокойствия на границе, туда выезжает двухсторонняя комиссия в составе, с одной стороны—двух представителей от СССР, а с другой стороны—одного от Японии и одного от Манчжурии и приступает на месте к демаркации границы, установленной хунчунским соглашением и приложенным к нему протоколами и картой. Посол обещал обдумать содержание имевшей место беседы и вернуться к нему.

После этого товарищ Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гродеково, японская рота с тремя станковыми пулеметами внезапно атаковала советский пограничный наряд охранявший высоту 588,3 находящуюся на советской территории и заняла ее. Прибывшие вскоре советские подразделения были обстреляны пулеметным огнем со стороны японской роты, скрывшейся на манчжурской территории, оставив на высоте 10 японских гранат и 50 колпачков от гранат. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Имеются очевидцы, убитые и раненые и с японской стороны. После множества протестов по поводу аналогичных случаев было бы бесполезно ограничиться новым протестом. В виду этого представляется необходимым заявить, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками и что оно исподнево решимости впредь в подобных случаях, примет самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство заставит квантунскую и корейскую армию уважать существующую границу. Пора положить конец бесконечным инцидентам и столкновениям на границе. ТАСС.

Отклики за границей на японские провокации

Иностранная печать продолжает уделять большое внимание событиям на советско-манчжурской границе. Вся румынская печать публикует сообщение о беседе тов. Литвинова с японским послом Сигемидцу. Газета „Лумеа Романеаска“ пишет: „Германия и Италия попытаются использовать советско-японский конфликт для осуществления своих агрессивных целей в Европе. Если Германия и Италия рассчитывают, что СССР займется на Дальнем Востоке не сможет реагировать на события в Европе то они глубоко ошибаются. СССР на столько силе, что всегда сумеет вы-

полнить свои обязательства в Европе. Надежды фашистского блока заранее разбиты.

Газета чешских социал-демократов „Право Лиду“ подчеркивает что, Япония едва ли решится бы сейчас выступить против СССР если бы на нее не было оказано сильного давления со стороны Германии и Италии“.

Китайская газета „Финь Уажебао“ пишет: „высота Заозерная (Чанкухун) бесспорно является частью советской территории, что доказано русско-китайским договором заключенным в Хунтуне“.

Врагам не удастся хозяйничать на нашей земле

На митинге рабочих и служащих пункта заготзерно присутствовало 60 человек. В своих выступлениях, рабочие и служащие глубоко возмущены наглými действиями японских самураев напавших на наши священные границы. Выступивший тов. Загороников говорит: „Мы рабочие и служащие крупного пункта заготзерно должны широко развернуть оборонную работу, оживить работу ОСО, тем самым повысить свою боевую мощь и докажем фашистским захватчикам, что мы не только можем работать на производстве, но и готовы встать на защиту нашей родины по первому зову пар-

тии и правительства. В принятой резолюции они говорят: Нет предела нашему возмущению против подлой японской провокации, стремимейся вызвать нас на войну.

В ответ на гнусные провокации японской воениции мы заявляем: врагам не удастся хозяйничать на нашей земле. Мы не допустим чтобы нашу священную землю попирали вражеские фашистская вога. Мы войны не хотим, но в бой готовы. По первому зову партии, правительства и товарища Сталина мы все как один пойдём на защиту нашей родины, на защиту наших октябрьских завоеваний.

Гневом и ненавистью наполнены наши сердца

Учителя города Тайшет, собравшись на митинг посвященный сообщению о новых гнусных провокационных вторжениях японских войск на советскую территорию, полностью присоединяются к грозному голосу трудящихся великой страны Советов.

Мы учителя, гордимся нашей славной Красной Армией, взлетевшей великим Сталиным, давшей сокрушитель-

ный отпор японским самураям.

Вернувшись из очередного отпуска, мы все как один подпьемся на Займ Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на месячный заработок. По боевому подготовимся к новому учебному году и в новом учебном году по-большевистски будем воспитывать преданных патриотов нашей родины.